

En la isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, miércoles 2 de Diciembre de 1936

Núm. 19.091

¡MADRID INVULNERABLE!

Los militares traidores y los países fascistas llevan en el pecado la penitencia.
 ¿Con qué va a pagar Franco la ayuda del fascismo internacional?

LA INTERNACIONAL

«La Internacional», el himno proletario, el himno socialista a cuyo sonido vibran los corazones de todos los obreros del mundo disponiéndose a nuevas conquistas y al aplastamiento definitivo de todos los enemigos del pueblo.

Himno vibrante y noble, a cuyo conjuro se han realizado tantas gestas heroicas y recordando tus notas sublimes, han dado su vida tantos y tantos heroicos camaradas

Himno del pueblo, himno de los trabajadores del mundo, ¡ojalá tu melodía alumbrase el horizonte de la Libertad naciente y el son de tu música inolvidable, retumbe en todos los ámbitos de la Tierra, alentando los espíritus y ensanchando los corazones!

(Para difusión y conocimiento del pueblo antifascista, publicamos a continuación la moderna letra en castellano y catalán del himno de los proletarios del mundo «La Internacional»).

I
 ¡Arriba, parias de la tierra!
 ¡En pie, famélica legión!
 ¡Atréna la razón en marcha;
 es el fin de la opresión.
 El pasado hay que hacer añicos.
 ¡Legión esclava, en pie, a vencer!
 El mundo va a cambiar de base,
 los nadie de hoy todo han de ser...
 Agrupémonos todos
 en la lucha final
 el género humano
 es la Internacional.

II
 Ni en dioses, reyes ni tribunos
 está el supremo salvador,
 nosotros mismos realicemos
 el esfuerzo redentor.
 Para hacer que el tirano caiga
 y el mundo siervo liberte,
 soplemos la potente fragua
 que al hombre libre ha de forjar.
 Agrupémonos todos, etc.

III
 La Ley nos burla, y el Estado
 oprime y sangra al productor;
 nos da derechos ilusorios;
 no hay deberes del señor.
 Basta ya de tutela odiosa,
 que la igualdad ley ha de ser:
 «No más deberes sin derechos,
 ningún derecho sin deber.»
 Agrupémonos todos, etc.

I
 Amunt els damnats de la terra!
 Amunt els forçats de la fam!
 Els proletaris criden: Guerra!
 Tot el món és de guerra! un clam.
 Del passat no deixarem rastre.
 Estol d'esclaus, tots amunt, tots!
 El món canviarà de base.
 No hem estat res, ho serem tot!
 Es la lluita final.
 Unim nos i demà
 la Internacional
 serà el gènere humà.

II
 No esperis salvacions supreme
 de déu, del rei ni del tirà.
 Obrer, és la sang de tes venes
 la que triomfant et salvarà.
 La força del tirà sotmesa.
 ton puny deixarà quan voldràs.
 Atlem la fornàl encesa;
 el ferro és fill del nostre braç.
 Es la lluita final, etc.

III
 Obrers, camperols, la batalla
 ha començat i finirà
 La terra és de qui la treballa;
 qui no treballi, morirà.
 Si del cel de la nostra terra
 foragitem dels corbs l'estol.
 Pau do'ça seguirà a la guerra
 i sempre més brillarà el sol.
 Es la lluita final, etc.

Contra los discreteos irresponsables

Nuestra aviación aumenta su eficacia

Hay una arma que, por ser su campo de acción las nubes, cuando se asoma a la tierra sólo lo hace para avizorar y castigar al enemigo, no para gulumear comentarios. Entre los servidores de la República, los aviadores tienen ese rango que sólo da el sacrificio, a sabiendas de que hay diez tantos para la muerte y uno sólo para la vida. Esto ha venido haciendo nuestra aviación republicana, de viejos y lentos aparatos, que iban cayendo, con su carga de héroes, a los tiros infalibles de los aeroplanos de última marca facciosos. Nos imaginamos la rabia, el dolor amargo de nuestros aviadores al sentirse impotentes bajo las escuadrillas que bombardeaban los pueblecitos de la retaguardia y las calles de Madrid, y que los cazaban como a las tórtolas los alcotanes. Ahora nuestra Aviación cuenta con aparatos eficientes. Lo que es evidente y computamos con firmeza, en abono de la causa republicana, es que nuestros aviadores son superiores en constitución moral a los rebeldes.

Las dificultades para abastecernos de material aéreo, a consecuencia del bloqueo de la no injerencia, son enormes. Nadie puede calcular la amargura y el tesón que en el ministro del Aire han determinado estos obstáculos. Pero puede servir de medida su silencio, su largo silencio hermético. Ahora empieza a hablar, a través de los partes oficiales de su departamento. Y nadie dejará de reconocer que a la ruptura de su mutismo ha correspondido la eficacia del arma que tiene a su cargo.

En el comentador irresponsable existe alguna confusión; pero no en el técnico. ¿Por qué no nos aiegran los ojos nuestros aviones? ¿Por qué no nos expulsan a los facciosos que se pasean en nuestro cielo? Ese comentarista ignora que los aparatos están dedicados a funciones mucho más importantes que prestarle a él confianza, como son deshacer aeródromos, convoyes y concentraciones enemigas que amenazan a nuestros combatientes. Con todo, le vamos a dar una satisfacción a ese exigente, y es que nos sentimos propensos a afirmar que desde aquí en adelante ya no podrán realizar los aparatos de bombardeo enemigos, con la impunidad que lo venían haciendo, esos paseos sobre la ciudad indefensa. Aunque no exista nada, teóricamente, que imposibilite una incursión de ese género, tal vez podremos disponer en lo sucesivo del rayo de algún que otro «caza» que amedrente, ponga en fuga o derribe a los asesinos de mujeres y niños.

¡VERGONZOSO!

Disimuladamente se pasan a nuestros frentes, soldados y más soldados, camaradas nuestros, que ni quieren luchar a los órdenes de los torregidos que han soñado a España, ni mucho menos servir de comparsa grotesca o de claque a ese speaker borracho que hacedado de bufón trágico, hace pública mofa del más grande, del más noble de los sentimientos de las madres es paflofas. Del dolor.

Momentos de emoción y de alegría nos producen estos actos de nuestros camaradas que arrastran el peligro de abandonar a los representantes de la incultura y de la barbarie.

¡Ah!... pero no son todos los que están ni están todos los que son. Si en su frente de combate hay camaradas buenos y dignos que sufren la tortura de la imposición fascista, en el nuestro, más claro y más cerca, aquí en Mahón, tenemos, no aherrojados, sino en plena libertad, una caterva de discípulos de Queipo, que hacen pública gala de su condición; sin tener la valentía de nuestros amigos, es decir, de pasarse al otro frente. Lamentable espectáculo el de

esos militares borrachos que el domingo eran legión.

Nos permitimos llamar la atención de las Autoridades, tanto militares como civiles, proponiéndoles que el primer individuo que se emborrache, se le declare faccioso con todas sus consecuencias. ¿No censuramos las borracheras del Queipo? Pues que se declare partidario de Queipo a todo individuo que siga sus normas, fueran éstas las que fueran.

A las Autoridades y Comités en general compete esa labor depuradora y en particular a las gloriosas Juventudes Unificadas que deben en todo momento presionar a sus afiliados en cuarteles y Base Naval para que cese ese espectáculo vergonzoso, impropio de hombres, cuyo afán de saber y de elevar su nivel de cultura, debía de imponerse a la condición de camarada del tristemente curda speaker sevillano.

Y no se nos venga con la consabida fórmula de multar al expendedor de bebidas que harta desgracia tiene el tener que aguantar guapezas e imposiciones de los sempiternos.

Al grano, al grano.

Esta labor debe también ser ayudada y secundada por todos y todos debemos mirar y tratar como faccioso, al borracho, sea éste quien sea.

Urge hacer mucha labor social; transformar la sociedad española fundiéndola en el crisol de la cultura,

de la ciencia y de la educación colectiva, fundamentos básicos donde debe asentarse la futura España libre y eso no se hace con borrachos, naturalmente.

Téngase en cuenta que en toda fundición, el metal queda a un lado, la escoria en otro. Sepáremos, pues, la escoria.

JAS

PILAR MATEO GERMAN

VDA. DE TUDURI

Falleció a las ocho de la noche de ayer

E. P. D.

Su afligido hermano Juan Mateo Germán; hermana política Rita Martorell; sobrinos, presentes y ausentes; demás familia y Catalina Pons Pujol, participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las 4.

Casa mortuoria: Doctor Llansó 16

No se invita particularmente

Mahón, Diciembre de 1936.

NOTAS DEL DÍA

DESMANES DE LA CHIQUILLERIA

Informes de persona que nos merece entero crédito, aseguran que la chiquillería que anda suelta por las calles viene cometiendo toda suerte de desmanes e impertinencias molestando a los transeúntes, dirigiendo a algúen frases de mal gusto y cuchufletas impropias de muchachos de buena educación.

Particularmente viene ocurriendo esto en las calles de Mir y Mir, Bélgica y alrededores, en donde los chicos mal educados han tomado la vía pública para teatro de sus correrías.

En esa época en que debido a las circunstancias, no funcionan las escuelas públicas, es deber de los padres vigilar de cerca a sus hijos, impidiendo que den en la calle esos espectáculos que honran tan poco a una ciudad y a los propios padres.

Que una cosa es el juego lícito y natural de los niños y otra la impertinencia callejera.

INAUGURACION DE LA EMISORA C. A. E. RADIO MENORCA

Ayer tarde como estaba anunciado, tuvo lugar la inauguración de la emisora al servicio del Frente Popular y de los partidos afectos al Gobierno legalmente constituido C. A. E. Radio Menorca.

Por medio de este importante elemento de comunicación, pronunciaron sentidas palabras las camaradas Tuduri, Quiñones, Gomila, Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento, el camarada Mercadal, Delegado del Gobierno de la República, y el Comandante Militar señor Menéndez Casanova.

Fueron muchos los camaradas que escucharon los discursos que se pronunciaron. Por nuestra parte, felicitamos sinceramente al Comité Ejecutivo del Frente Popular que ha llevado a la práctica el funcionamiento de la emisora y esperamos que con medio tan poderoso de comunicación, se habrán de conseguir notorias ventajas para la causa antifascista.

FALLECIMIENTOS

Anoche falleció la señora Pilar Mateo Germán, viuda de Tuduri. La finada era persona de afable carácter y relevantes prendas personales, por lo cual habíase granjeado el aprecio y consideración de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Expresamos nuestra condolencia a su afligido hermano Juan Mateo Germán, hermana política, sobrinos y demás familia.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver al Cementerio Municipal desde la casa mortuoria Doctor Llansó 16.

Esta mañana, a las siete, ha fallecido en el caserío de Lluemesanes la señora Agueda Gomila Goñalons, viuda de José Vidal Vidal.

Participes del dolor que en estos momentos embarga a su familia, le transmitimos la expresión de nuestra sincera condolencia particular a su hijo el conocido maestro de obras Juan Vidal Gomila.

El entierro se efectuará esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria, Lluemesanes número 19, al Cementerio Municipal del vecino pueblo de San Luis.

Agueda Gomila Goñalons

VDA. DE JOSE VIDAL Y VIDAL

Ha fallecido hoy miércoles día 2 Diciembre, a las siete, a la edad de 96 años.

E. P. D.

Sus desconsolados: hijos Juan, Francisca, Agueda y Margarita, sobrinos, nietos y biznietos, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria Lluemesanes, 19, al Cementerio Municipal de San Luis.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

Lluemesanes 2 de Diciembre de 1936

Información Radiotelegráfica

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 1 a las 21'45. Partes de Guerra

Frente Centro

Las tropas de la República han infligido un duro castigo a las hordas facciosas. Desde primeras horas de la madrugada, nuestra artillería cañoneó las posiciones enemigas acabando con su fuego por desarticular los movimientos enemigos. Nuestras tropas han ocupado un monte cercano a Pozuelo, desalojando a los facciosos con fuego de fusil y ametralladora. Los rebeldes se ven impotentes para contener la avalancha de nuestras tropas, teniendo que acudir a sus fuerzas de reserva.

La lucha se generalizó hasta Casa Quemada, Garabito y posiciones del Oeste. A medida que aumentaba la avalancha de nuestras milicias, disminuía la resistencia de los facciosos. Mientras tanto nuestra artillería cañoneaba la retaguardia enemiga. Nuestra aviación compuesta por 40 cazas, evolucionaron, haciendo huir a la rebelde que como siempre, rehuyó el combate, ya que sólo actúa cobardemente protegida por las sombras de la noche.

Al fin de la jornada nuestras fuerzas habían mejorado sus posiciones y un trimotor rebelde había sido abatido.

Más noticias del frente Centro.

La columna Fantasma a un kilómetro de Talavera

La nota saliente de la jornada de hoy ha estado a cargo de nuestra artillería, la cual ha bombardeado desde primeras horas de la madrugada las posiciones enemigas con gran éxito culminando su brillante actuación con el cañoneo desde tres kilómetros de

Talavera, cuyo aeródromo ha castigado duramente destruyendo 7 aparatos.

La columna Fantasma que manda el teniente coronel Uribarri, ha llegado hasta un kilómetro de Talavera. Los facciosos mandaron contra ella 12 aparatos que a pesar de su bombardeo intenso, no lograron desmoralizar en lo más mínimo a nuestros soldados. En esta acción halló gloriosa muerte el comandante Ricart.

El teniente coronel Uribarri ha recibido de Valencia un artístico pergamino, en el que está escrita la letra y música del Himno de la Columna Fantasma.

Actividad en las operaciones del Centro

Después de la calma relativa de estos últimos días en los sectores próximos a Madrid, se ha reanudado la actividad. En el sector de la Moncloa, la aviación fascista bombardeó sin resultado. También bombardeó Pozuelo, que decían era suyo. En el Puente de la Princesa, nuestros milicianos se dieron cuenta de que las trincheras rebeldes estaban defendidas por paisanos sin uniforme, a los que nuestros soldados lanzaron proclamas que fueron leídas con atención por los facciosos.

Durante la noche de ayer y madrugada de hoy, ha habido furiosa actividad de las dos artillerías. La Brigada Internacional, juntamente con algunos mineros, atacaron el Hospital Clínico, que fué volado, y en donde estaban atrincherados los facciosos. El Hospital Clínico acabó como el cuartel de Simancas, de Gijón.

La situación en todos los frentes

Madrid.—Impresión del día. En el frente de Aragón mejo-

ra notablemente la situación de nuestras tropas. En los frentes N. y NO. sigue el avance triunfal hacia Burgos de las milicias santanderinas. En Vizcaya las milicias vascas presionan fuertemente las posiciones facciosas, encontrándose a últimas horas de la tarde a unos 20 kilómetros de Vitoria. En el frente Sur ha sido rechazado un fuerte ataque faccioso por las milicias malagueñas.

La recolección de la aceituna se presenta magnífica

Montoro.—Desde Bujalance hasta Pozo Blanco nuestras milicias protegen a los campesinos que se dedican con toda rapidez a las faenas agrícolas, llegando incluso en su trabajo a las mismas avanzadas.

Ayer la aviación facciosa bombardeó la campaña dirigiendo los ataques a los pacíficos campesinos. Nuestras milicias como compensación, han castigado duramente las avanzadas rebeldes.

La lucha en el frente asturiano

Gijón.—La actividad de hoy ha quedado reducida a cañoneo de la artillería leal sobre San Carlos y Las Caballadas con objeto de entretener al enemigo mientras los mineros redoblan sus ataques al arrabal de La Corredeira y Grado. Un grupo de moros intentó un movimiento envolvente sobre una columna leal, siendo rechazado con violento fuego de ametralladora y obligado a retirarse. Nuestra artillería batió también eficazmente la carretera de Encina a Sala.

Con la llegada de un italiano en Larache empieza la barbarie fascista

Madrid.—Se han tenido noticias de Larache, según las cuales, la llegada del representante italiano fué un motivo más para desatarse la barbarie fascista. El día anterior se había invitado a todo el pueblo para que fuera a recibir al enviado de Mussolini y como sólo se presentaron al recibimiento cuatro señoritos (¡¡??) falangistas, se amenazó y obligó a la multitud de familias a asistir contra su voluntad, a la recepción.

Terminada ésta, fueron fusiladas familias enteras que se habían negado a concurrir al acto.

Companys en franca mejoría

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad mejora notablemente habiéndose levantado de la cama en el día de hoy.

Campesinos que se presentan a nuestras fuerzas

Santander.—Se han presentado a nuestras tropas 469 campesinos procedentes de algunos pueblos de León que han manifestado sus deseos de ser armados para reconquistar sus hogares.

Fusión de todos los partidos antifascistas

Málaga.—En la provincia de Granada que está en nuestro poder, excepto la capital y algunos pueblos de los alrededores, se ha realizado la fusión de todos los partidos antifascistas, que aceptan desde ahora la misma disciplina sindical.

La barbarie fascista en Galicia

Madrid.—Se tienen noticias de la barbarie fascista en Galicia. El día 30 de Octubre fueron fusilados en Tuy el médico afiliado a Izquierda Republicana, Díaz Jurado, los oficiales de Correos Felipe Muñoz y Manuel Domínguez. El 12 de Noviembre en Pontevedra fué fusilado el capitán de Asalto Juan Rico, el maestro nacional Juan Arias y el capitán de Ingenieros Rogelio Buay Alonso.

La estación del ferrocarril y el aeródromo de Salamanca bombardeados

Madrid.—La aviación leal ha bombardeado nuevamente la estación del ferrocarril y el aeródromo de Salamanca.

Nota del ministro de Estado sobre la zona neutral de Madrid

Valencia.—El ministro de Estado camarada Alvarez del Vayo ha enviado una nota contestando a la petición de la Cruz Roja Internacional de Ginebra, que pedía el reconocimiento de una zona neutral en Madrid. En extracto dice así: El Gobierno legítimo de la República, en frente del cual, se han colocado los generales facciosos, no puede admitir una zona neutral en Madrid que serviría para emboscarse un cierto número de personas dispuestas a todas las traiciones y además equivaldría a una autorización para que fuese bombardeado Madrid fuera de dicha zona. Por todas estas consideraciones y en nombre del Gobierno que represento, me veo obligado a denegar la petición.

Las Cortes de la República se reúnen

Valencia.—Esta tarde, a las cuatro, en el Ayuntamiento de esta capital, cuyo salón de sesiones ha sido habilitado para esto, se han reunido las Cortes. Antes de esta hora, las calles adyacentes estaban llenas de público que vitoreó a los ministros a su paso. En uno de los salones del Ayuntamiento el señor Martínez Barrio se reunió con 20 diputados de Unión Republicana, nombrándose jefe de la minoría al señor Pascual Leone y secretario al señor Martínez Moreno.

A las 4'20 de la tarde empezó la sesión, presidida por el señor Martínez Barrio. Han sido nombrados secretarios de la Cámara los señores Llopis y Trabal.

El Presidente Aguirre visita los frentes

Bilbao.—El Presidente Aguirre ha visitado las líneas avanzadas en los frentes de Guipúzcoa y Alava.

Evacuación de valores

Madrid.—El 5.º Regimiento de milicias populares, siguiendo su actuación para la defensa de los valores científicos, ha organizado la evacuación de dichos valores que serán llevados a Valencia en camiones blindados.

Como se constituirá el Gobierno de Levante

Valencia.—El futuro Gobierno de Levante constará de 9 carteras. En él estarán representados todos los partidos antifascistas: F. A. I., I. R., I. V., P. O. U. M., U. G. T. y C. N. T.

Agrupación Socialista Obrera de Mahón

La Asamblea General Extraordinaria que debía celebrar la Agrupación Socialista Obrera, de esta ciudad, convocada para hoy miércoles, a las seis de la tarde, queda aplazada hasta nueva orden.

Representantes de la prensa francesa en Cataluña

Barcelona.—En vista de la parcialidad de cierta prensa francesa a favor de los rebeldes españoles, el Presidente Companys invitó a varios periodistas franceses para que, invitados por la Generalidad, viniesen a pasar 15 días en Cataluña, aceptando nuestra invitación, único caso que se ha dado, vinieron representantes de los periódicos «Le Journal», «L'Intransigeant», «L'Humanité», «La Dépêche de Toulouse» y «Le Populaire».

Dichos periodistas visitaron los centros políticos y judiciales de Cataluña, llevándose una impresión distinta de la que explicaban las agencias facciosas.

A su regreso a Francia, fueron portadores de una rama de laurel que estuvo toda una noche sobre la tumba del Presidente Maciá para ser depositada en la del Soldado Desconocido como presente y recuerdo de los voluntarios catalanes que lucharon por Francia en la Gran Guerra.

Estos correos salieron a su llegada a París han enviado el siguiente telegrama al Presidente de Cataluña: «A nuestro regreso a Francia, recordamos con emoción la fraternal hospitalidad recibida en tierras catalanas y damos las gracias a V. E. así como a los camaradas Mitjaville y Albi por las facilidades que nos han dado en el cumplimiento de nuestra misión.»

INFORMACION EXTRANJERA

Eden y Delbos representarán a Inglaterra y Francia en la reunión de la S. de N.

Ginebra.—En la próxima reunión de la Sociedad de Naciones que se ha fijado para el día 10 del corriente, Inglaterra y Francia estarán representadas por sus ministros de Estado Eden y Delbos respectivamente.

El Vaticano no reconoce a la Junta facciosa de Burgos

Ciudad del Vaticano.—Se demuestra enérgicamente la noticia circulada de que el Vaticano reconoce al Gobierno (?) de Burgos.

Ambulancias inglesas a España

Londres.—Han salido para España dos ambulancias inglesas regaladas por la Cruz Roja británica a la española.

Información de la Oficina Radiotelegráfica de la Base Naval

Decide el general Franco reponer la moral de sus tropas

El Mando rebelde se encuentra en la precisión de dar desahucio a sus fuerzas y reponerlas de moral que la tención quebrantadísima hasta tal punto, que se ha visto en la precisión de sustituir con tropas peninsulares las regulares y coloniales que con preferencia utilizaron en las arremetidas contra Madrid.

Más noticias de la lucha en el sector Centro

En el sector de la Ciudad Universitaria hay relativa tranquilidad. Ayer, a última hora, nuestras baterías consiguieron demontar un cañón y un mortero que hostilizaran a nuestras tropas desde las cercanías del Hospital Clínico. Otro magnífico hecho de armas, digno de ser recogido en estas líneas, es la captura de dos tanques facciosos, conseguida ayer.

La 10ª compañía del heroico batallón «Joven Guardia» ha realizado en las últimas horas, una descubierta de excelentes resultados. El cambio de táctica es un desconocimiento de importancia. Es inútil que los asesinos de mujeres y niños intenten nuevas ofensivas. La muralla levántada a las puertas de Madrid argüirá en pie hasta que las banderas facciosas hayan sido totalmente alejadas de nuestra gloriosa ciudad.

Frente asturiano

Una columna volante se reorientó a un convoy enemigo atacándolo. Nuestras baterías cañonean las calles de Grado donde reside el Estado Mayor faccioso. El enemigo sufrió durante el combate del viernes ciento cuarenta bajas.

Reunión de la Junta de Defensa

A la reunión de la Junta de Defensa de Madrid, asistió el camarada Alvarez del Vayo que elogió la labor de la misma.

Resultado de raids

El resultado de los raids sobre Madrid (como no ocurrió con los de Londres durante la gran guerra) ha sido robustecer, no debilitar la resistencia.

Cunde la desmoralización en las hordas facciosas

La desmoralización entre las hordas facciosas es cada vez mayor. En el sector del Manzanares el entusiasmo de nuestras bravas milicias cortó un intento de ataque del enemigo. La artillería republicana con certero tiro, imposibilitó a los rebeldes fijar posiciones en la retaguardia.

Lo que dice el camarada Litvinoff

En el congreso de los soviets, últimamente celebrado en Moscú, el camarada Litvinoff desmintió que la U. R. S. S. pretenda establecer el régimen comunista en España.

La barbarie fascista en Larache

Los fascistas en Larache fusilaron familias enteras porque no salían a recibir al representante italiano en Tánger.

Goebbels amenaza

Goebbels ha dicho que Alemania tendrá que apoderarse de colonias por el medio que sea.

La ofensiva en el Norte

En el frente del Norte, las milicias vascas atacaron ayer en dura ofensiva tomando varios pueblos de Alava y quedando a 13 kilómetros de Vitoria. La carretera de Vitoria a Mondragón ha quedado cortada. Los mineros se adentraron en La Corredeira y mediante una operación rápida, apoderándose de una zona desde la que batían la carretera de España en la frontera leonesa.

La aviación leal al servicio de las tropas del Norte de España, ha cooperado eficazmente en la brillante acción que durante la jornada de hoy han realizado las fuerzas vascas en sus movimientos de avance hacia Alava.

Queda cercado el importante pueblo de Villarreal en la zona de Vitoria como Mondragón, villa guipuzcoana lindante con el territorio alavés; es a dominada por los leales la cumbre de Susquiza.

Le han sido cogidos al enemigo tres cañones y varias ametralladoras, habiéndose hecho además considerable número de prisioneros.

Para cocinas económicas es tufas, salamandras y calderas de calefacción central el mejor carbón y de más rendimiento es el

COOK
SE SIRVE A DOMICILIO
Para encargos:
Plaza de Pablo Iglesias, 19
«Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
SABADO: Tarde a las 3'30 y a las 6'30. - DOMINGO: a las 3'30 y 6'30. - LUNES a las 6
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
TENTACION
Asunto humano y sentimental por la bellísima Constance Benet
LA FUGITIVA
Superproducción ME. RO por MAUREEN O SULLIVAN, JOEL Mc CREA y LEWIS STONE.
Este programa constituye una selección insuperable de artistas

SALON TRIANON
HOY MIÉRCOLES: Tarde a las seis
Entrada única 0'55
1º **EL VALLE DEL INFIERNO**
Cow-boys por BUCK JONES
2º **CROMOS DE ESPAÑA.**
3º **MI AMIGO EL REY** por Tom Mix.
4º **TODOS POR AMOR** (cómica).

CASINO DEL CONSEY
JUEVES, a las seis. Sesión única. Popular.
Entrada única 0'55 céntimos
GRAN SELECCIÓN DE COMICAS DE CARTEL.
LA PLAYA Y SUS TENTACIONES
por ANDY CLIDE
LOS TRES SABUESOS
por LOS 3 CH FLADOS, y
TENORIO CINCUENTON por ANDY CLYDE
UNA HORA DE CARCAJADAS
y la grandiosa producción
VANIDADES
por la gentil estrella de opereta SARY MARITZA

SABADO
Tarde
GRAN ACONTECIMIENTO - EXITAZO
La danza de los ricos
EN ESPAÑOL
por **GEORGE RAFF**